

办好微实事 提升居民幸福感

盏盏路灯照亮回家路

本报讯 随着人和路上一盏盏太阳能路灯自动亮起,小李庄前街、老赵寨南街、蜜蜂张街等多条道路路灯逐步被点亮,二七区率先在全市完成了“郑点亮”专项行动第一阶段14条道路的全部亮灯工作。

自3月份全市“郑点亮”专项工作开展以来,二七区城市管理局通过实地走访排查、与群众面对面交流座谈的形式,收

集建立了详细的无灯、灭灯等问题台账,采取“微亮化”和多部门协作的方式,逐步解决新圃东街、小李庄前街、连心里、煤厂北拐等多条路段有路无灯的情况。

据介绍,在具体施工过程中,因为区域路段情况不同,每条路段都要根据现场条件及时微调施工方案,以量身定制、一路一策的工作方式,积极响应群众诉求。通过近两个月的集中整治,第一阶段亮灯

任务已提前完成,目前新圃东街、老赵寨南街、小李庄前街、蜜蜂张街、人和路(政通路—人和路)、连心里(淮河路—小李庄安置区)、勤芳街(汝河路—陇海路)、煤厂北拐、人和路(汉江路—长江路)等14条(段)道路已全部亮灯,累计安装太阳能路灯51盏,市政路灯杆12根、灯头15个,支臂路灯10盏,敷设线缆1800米。

记者 景静 通讯员 刘武军

提高安全意识

金水源街道 开展防汛应急演练

本报讯 近日,金水源街道办事处组织广大干部职工和各村(社区)开展防汛应急演练活动。

随着指挥长的命令,防汛演练正式开始。演练中,百禄社区道路发生坍塌,救援人员第一时间赶赴现场展开紧张有序的救援工作,迅速在现场拉警戒线、摆放指示牌,对过往车辆和人员进行疏导,医务人员对坍塌处伤员进行救治,伤势较重人员及时送往医院救治。

此次演练组织严密,措施得力,达到了预期目的,检验了防汛应急预案的实操性,锻炼了队伍,提高了应急处置能力。

记者 景静

楼院治理全参与 共建共享更幸福

本报讯 为打通社区治理神经末梢,今年,铭功路街道西前街社区通过探索党组织引领无主管楼院“微自治”管理模式,充分发动群众、依靠群众,参与到无主管楼院整治提升中来。

西前街社区85号院是郑州市电业局家属院,为无主管楼院,院内垃圾堆积无人保洁,大门无人看管,社区通过多方链接联系到多家物业公司,物业公司到现场了解情况后,回复楼院户数少投入成本大,无法维持正常运转。于是,社区转变思维,让居民自我管理。首先组织党员群众召开座谈会,从楼院基本情况、存在的现实问题,对下一步楼院管理的思路及意见进行探讨。其次,对楼院69户居民挨家上门征求意见,对居民提出的建设性意见进行汇总研究。最后,再次召开会议进行研究,并推选出本楼院居民朱云斌等三位居民负责楼院管理。

朱云斌等三位居民以身作则,带头拆除楼院内私搭乱建、清理楼道杂物堆放、粉刷物业用房、维修损坏的门禁系统。通过整治改造,小区功能更加完善,



环境优美整洁,居民们脸上露出了满意的笑容。

自治自管使无主管楼院变得有秩序、有温度,推动由“无主管”向“自我管

理、自我服务”的自管模式转变,逐步形成“党组织领导有力、楼院充分自治、居民广泛参与”的良好氛围。

记者 景静 通讯员 赵倩倩 文/图

五里堡街道 加大反诈宣传力度

本报讯 为进一步提高辖区居民的安全防范意识,近日,五里堡街道香榭丽社区新时代文明实践站在辖区开展反诈宣传活动。

活动中,社区工作人员通过发放宣传单、面对面讲解的方式,向老年人宣传各类诈骗手段,告诫老年人“不听信、不转账、不参与”,守好捂紧自己的“钱袋子”。同时,工作人员针对老年人警惕性低、容易上当受骗的情况,推荐老年人下载了“国家反诈中心”APP。

下一步,社区将继续加大反诈骗宣传力度,深入推进“全民反诈”工作走深走实。

记者 景静 通讯员 崔笑笑

拆违规“地锁”解居民“心锁”

本报讯 “这些地锁一拆除,小区里路面平整多了,出门再也不用担心被‘地锁’绊倒了。”看着眼前整洁的路面,社区居民们打心里高兴。

政通路32号院属于无主管老旧小区,相关配套设施较为陈旧,没有固定停车位,且车位较少,导致楼院周边车位紧张。部分居民为了停车便利,就在楼院私自安装地锁,不仅影响了楼院的整体环境,还对其他居民及车辆的正常通行造成了不便,也留下了一定的安全隐患。

为改善楼院环境,方便居民便捷出行,近日,建中街街道庆丰社区党委联合辖区片警,对私自安装的地锁进行清理拆除。在此之前,社区工作人员提前张贴通知,告知居民在规定时间内自行拆除,逾期不拆的将由工作人员进行拆除。在地锁拆除后,工作人员还一并将在遗留的螺丝锤平,恢复路面的平整畅通。



通过此次整治行动,楼院地面得到一定修复,楼院环境更加美观。下一步,庆丰社区将合理规划停车线,规范车辆停放秩序,通过强化舆论引导,不断提高

居民的文明素养,共同营造安全、畅通、和谐的道路环境。

记者 景静 通讯员 蒋路瑶 张婉瑜 文/图

嵩山路街道 以练备汛筑牢防线

本报讯 为增强辖区居民的防汛意识,提高社区、物业抢险救灾能力,近日,嵩山路街道航海路社区联合三秦物业,在齐辉好邻居小区开展防汛应急演练。

此次演练主要模拟暴雨来袭,地下车库入口处积水严重,有倒灌风险,各救援人员立即赶到事故现场,启动防汛应急救援预案。工作人员及志愿者全力运送沙袋,并用防汛挡板及时封堵坡道入口,阻止雨水流入。经过大家通力配合,警报解除,此次防汛应急演练结束。

下一步,社区将继续组织消防安全、用火用电用气安全等相关活动,筑牢安全底线。 记者 景静

身份证不慎掉入电梯 工作人员解旅客之急

本报讯 近日,一名旅客在郑州火车站东南出站口搭乘电梯出站时,不慎将身份证掉进电梯缝里,因急需转车,于是拨打110报警,经火车站派出所联络,火车站地区管委会市政管理处立即联系电梯维保公司赶到现场。

在现场了解情况后,工作人员给电梯围上安全护栏,进行停梯检查确定掉落位置后,将电梯盖板打开拆检,并将电梯扶手下方运行轨道缝隙内的身份证取出交还旅客,随后立即对电梯进行检查和复位,确保电梯正常运转。 记者 景静

安装护栏解决车辆乱停问题

本报讯 “原先车辆乱停乱放,不仅影响我们出入也经常占用消防通道。现在安装了护栏,少了很多安全隐患,是件大好事。”6月1日,路过大学中路98号院的居民欣喜地说。

近期,淮河路街道淮河社区接到居民反映,称大学中路98号院门口的小胡同经常有车辆乱停乱放,严重影响小区业主车辆出入的视野,还占用了消防通道。这

条胡同同时也是金城上郡2号院地下车库的出入口,日常出入车辆较多。

针对这一问题,社区书记和网格员多次到现场察看,并联合两个小区的物业商讨解决方案。经过多方协商和实际考察,决定在路中间和路边加装隔离栏杆,不仅可以规范车辆通行,也可以防止机动车和非机动车占道停车。

在征求了周边商户的同意后,淮河

社区联系施工人员赶到现场并立即开展工作,加装了护栏,保障了安全、有序的辖区环境,为沿线居民系上了出行“安全带”。

今后,淮河社区将进一步倾听群众心声,坚持为群众办实事,从点滴做起,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,共同营造舒适、安全、宜居的社区环境。

记者 景静 通讯员 于莹